

МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган партии, завода, заводоуправления Высокунского завода

№ 197 (637)

Понедельник 27 сентября 1937 года

Цена 5 коп.



1. Фаланга — живое носилое, 2. Испанская фаланга — кованая сталь.

На фронтах в Испании

Республиканские войска восточного (барселонского) фронта продолжают наступление в районе города Хая. В течение 23 сентября, кроме селения Батаска, Баскур и деревни Галла, республиканские войска еще три деревни на правом берегу реки Гальско. Р. с. и д. в 6 км в восточном направлении. В течение 24 сентября республиканские войска заняли железнодорожную станцию Ария и ряд других укрепленных пунктов, захватив большое количество военных материалов.

Вечером 24 сентября фашистская артиллерия при поддержке тяжелой артиллерии испанской республиканской артиллерии открыла ответный огонь. Число осколочных и зажигательных снарядов, выпущенных фашистскими авиацией 23 сентября бомбардировки Хая (большой порт на берегу Барселонского залива). На центральном (материнском) и левом фронте положение без перемен.

(ТАСС)

Муссолини прибыл в Германию

25 сентября в Германию прибыл Муссолини в сопровождении итальянского министра иностранных дел Чено, секретаря итальянской фашистской партии Стараче и ряда других фашистских чиновников.

Фашистские власти в Германии выдвинули исключительные условия для приема Муссолини. Так, например, город Мюнхен (в Германии), куда прибыл Муссолини, выдвинуется огромными отрядами, специальными полискими частями и т. д. И Муссолини опубликовало распоряжение фашистских властей, строжайше запрещающее какие-либо демонстрации в преддверии прибытия, а также пользование деревьями, лампадками, мечами, дубинками для вываживания. Строжайше запрещается брать в руки (или какие-либо другие предметы).

Берлина Ариот, по которой пролетел Муссолини, на нем проходила по австрийской территории охраняется специальной охраной и ожидании австрийской армии в количестве свыше 400 чел.

(ТАСС)

Военные действия в Китае

Жизнь порабощенной Китая, продолжать его в свою колонизацию японской империализма и начал захватившую войну против китайского народа. Одна из крупнейших английских газет «Дейли телеграф» указывает, что в последние дни войны в Северном Китае 250 тыс солдат. И бои ведутся не менее 11 японских дивизий. Несмотря на дивный изощренный разгром. Значительные успехи также японские войска Манчжурии и во внутренней Монголии. Всего на Алтунской

материе войска насчитывается 500 тыс солдат.

24 сентября японские войска в Северном Китае перешли в наступление вдоль Вэйпин-Ханьчжоуской и Тяньцзинь-Пунъюукой железной дорог. 24 сентября японские войска заняли Баодя (селение провинции Хэбэй). Китайские войска оказали упорное сопротивление. Японские войска продолжают двигаться дальше на юг от Баодя к югу железной дороги.

По японским сообщениям 24 сентября японские войска заняли старый город Ниньцзянь на Бэйпин-Сунъюукой железной дороге. Китайские войска сделали крупную победу в северной части провинции Шаньси, во восточной части провинции Хэбэй, во восточной части провинции Хэнань. Но японские войска убито 5 тысяч японских солдат. Китайцы захватили много пленных, а также большое количество снаряжения, пулеметов и орудий.

Успешно действует на фронте китайская авиация. По сообщению Нанкинского правительства только за период с 1 по 24 августа 54 китайских самолета сбили 62 японских самолета. Китайцы в 4 дня сбили японских 81 японского самолета, 11 летчиков японцев в плен и свыше 20 летчиков удалось сжечь. В течение сентября китайские летчики удалось сбить еще значительное число японских самолетов.

(ТАСС)

Расчетная книжка № 7755

Бригада Захарова впереди

Рабочий коллектив листопрокатного цеха, усиленно готовится к встрече 20-летия Великой proletарской революции. 23 сентября бригада тов. Зубкова выполнила план на 139,5 проц, бригада тов. Шаронова — на 132,5 проц, и бригада тов. Захарова на 148 проц.

Пусть администрация обеспечит нас качественной болванкой и тогда мы будем выполнять норму не на 140 проц, а на 200 проц — заявил тов. Захаров.

Растет число стахановцев

В холодном отделе трубнопрокатного цеха № 1 растет число стахановцев, систематически перевыполняют производственное задание.

Образчик т. Теплово при задании в 343 шт. обрезает по 680 шт., образчик тов. Сиднев при задании в 1150 шт. делает 2322 шт., наверхница тов. Соколова при задании в 750 шт. делает 1000 шт. в смену.

Хорошая работа этих товарищей является лучшим подарком к 20 летию Октября.

Что мешает работать

В мартовском цехе № 1 по снх пор небагато получено с турбовой линии. Появление национов в нетренирован виде, халатное отношение к порученному делу — вот одна из тех причин, которые тянут тех назад. На днях нацивали сменит т. МОРОЗОВ чьяленик сменит т. МОРОЗОВ достучился к работе выданного ковшового СПИЛКОВА, который задержал подготовку ковшу на один № 1 на 2 часа 30 мин и на один № 3 на 1 час. На другой день МОРОЗОВ на проверку делку ковшу, что и привело к аварии, стоившей заводу 37 тысяч рублев.

Сталевари хотят работать по стахановски, но кивачники систематически мешают сдерживают выпуск изделий, они во свое время готовят канаву, что задерживает выполнение вклятых сталеварами обязательств.

Труханов

Лучшие стахановцы завода, добиваясь высокой производительности труда, обеспечивают себя стахановскими заработком. Можно привести целый ряд ярых примеров, когда рабочий, не овладевший стахановскими методами, зарабатывает меньше, чем после того, как добился стахановского звания стахановца.

Бригадир листопрокатного цеха тов. КОКОРЕВ за ночь производственной программы выполнил на 97,7 проц, заработав 516 руб.

В июле программа была выполнена на 101,7 проц, заработок 5 35 руб. В августе т. КОКОРЕВ вы-

полнил план на 131,3 проц, получив 906 руб.

Ошибочно будет думать, что такой заработок, как у тов. КОКОРЕВА, редкий случай. У нас немало стахановцев, которые за одну рабочую смену зарабатывают по 60—80 руб.

Тов. КОКОРЕВ сейчас готовится к встрече Великого Октябрьского праздника. Летим будет куплена новая одежда, обувь и много гостинцев.

Ведлика Сталинская Конституция не только дала работу на труд, но и на зажиточную, вполне обеспеченную жизнь, и на полноценный отдых.

Б. Личнов

Сталевари — стахановцы

Подняв печь 6,9 тонны. Сталевар тов. Дорощев в этот день снял с квадратного метра площади подка 138 проц.

Значительно перевыполнили план сталевари Рызанов, Волков, Суворкин.

СВОДКА

о работе металлургического завода

за 25 сентября 1937 года

МАРТЕН № 1 . . .	62,1 пр.
МАРТЕН № 2 . . .	111,8 пр.
МЕЛКОСОРТИН . . .	59,4 пр.
ЛИСТПРОКАТНЫЙ 107,3 пр.	
КРОВЕВАЯ . . .	73,9 пр.
ТРУБНЫЙ № 1 . . .	95,7 пр.
ТРУБНЫЙ № 2 . . .	110,9 пр.
ВЫДЫМНЫЙ . . .	72,9 пр.

Дутое благополучие

В одном из августовских номеров газеты «Высокунский рабочий» была помещена статья о том, что в кузнечно-сварочном цехе нашего завода растет число стахановцев, разрабатываются новые методы работы на стахановских. Автор статьи неправильно выступил, ведь в заводские дела, а главное правду, вмешательство.

Нужно сказать, что в цехе почти нет стахановского движения и что правдиво изложено в статье «Металлург». Потому в цехе не стахановского движения? Потому что руководящие цеха тов. Приезиков и мастера не организуют

работу для стахановцев. Без исключений примеров, мотивируемых так.

В цехе кузнечно и из портландцемента Замутов, Королев, Кабанов и др., просят работать по 2—3 часа, потому что во время не подвозят углей.

Кувалду Кабанову до конца производственной детали по вранду № 131/514 остался 15 минут, до его перебрался на другую работу, деталь осталась, время вышло даром.

В цехе раньше люди работали на печи, их переводят на дутое, что удваивает простои времени на расправку печи, выжиданий простоя. В цехе проведена

М. Лопатин.

К занятию не подготовились

—Нет учебника, но по чему готовиться — так отвечать сажают на вопроса пропагандист тов. Пестелев на занятии 25 сентября.

Особенно плохо подготовились к занятию сапуштанка Ускок, Правков.

Проповедству почему не отявилось делать, как проводить занятие методом чутки. Кавазов бы, что товарищи должны подготовиться выслушать серию, одна из тов. Любимов и др. подготовились к занятию всерьезом, на вопросы, задаваемые пропагандистом, отвечал несколько человек сразу, шутил друг друга, в результате невольно даже правдивую оценку, что хорошо и это платит тов. как друг друг.

Неподготовленность сапуштанка на много натурально привнесла беды. Несудячи пропавшими тов. Пестелев, говоря об обязанностях коммуниста, редактор газеты, а что эти заключаются, не расклавляя различия между союзнической и кооперативно-казанской собственностью.

Занятие школы т. Пестелева показывает, что некоторые коммунисты и коммунистки сине пожелали подготовиться сине пожелали подготовиться сине пожеланиями выслушать Републику февральско-мартовского Революции ЦК ВКП(б) и уважения тов. СТАЛИНА об овладении большевизмом.

Н. БАШИЛОВ.

Здесь не видно лица комсомольцев

В смене коммуниста Кузнецова (авиаремонтный цех) работает исключительно молодежь. Но так давно эта смена считается первой в цехе. Но за последние время среди молодежи этой смены не ведется никакой работы.

На комсомольская организация, на коммунист т. Кузнецов не выдвигаются ни в чем, как в вести нет на примера, не выдвигается принцип выполнения программы по превращению в эту смену комсомольцев.

Из членов гает, на бесед о событиях на правлен, о политике внутри страны и политике не проводится. Комсомольский принцип т. Кузнецов на работе не только с комсомольской молодежью, но и с комсомольцами.

В красном уголке также не ведется культура массовой работы.

На единственном комсомольском собрании совместно с молодежью, молодежь работает тов. Сабина залаял.

Пример работы с комсомольской молодежью в авиаремонтном цехе говорит о том, как еще не-комсомольцы, не выдвигаются и использовать средства комсомольской организации, как не можем правильно направить ее стремления.

Только тогда будет реальна комсомольская организация, тогда комсомол тов. Сабина серию, с коммунистами комсомола на работу, будет превращаться в работу каждого комсомольца и в интересах молодежи, к их интересам, вопросам.

В. ВЕДУШКИН

Почему молодежь не читает книги

В библиотеке завода имеется 14 тысяч книг. Большую часть этих книг составляет художественная литература.

Несмотря на то, что интерес к художественной литературе с каждым днем растет, но молодежь не читает мало пользуется ею. Всего 96 комсомольцев записаны в библиотеку.

Из беседы с отдельными комсомольцами выяснилось, что они будто бы не находят времени для чтения художественной литературы. Это не верно. Лю-

ди просто не умеют расширять свое использование свободного времени.

Есть и такие комсомольцы, которые берут книги, но не хотят их возвращать. Например, комсомолец тов. Степанов с 1935 г. не сдал еще две новые книги, до этого он должен знать, что книга, взятая из библиотеки, является общественной собственностью, за потерю которой надо будет отвечать.

Зав. библиотекой Коробова

Особенный день

День 24 сентября был особенным. Погода с самого утра благоприятствовала. Это двадцать рабочих и служащих завода выехали в Песочский дом отдыха на один день. Просторное у всех было настроение, все надеялись не плохо провести свой выходной день, отдохнуть от напряженной работы, в приятное отношение к отдыханию культуристка дома отдыха т. Второва. Этот незабываемый комсомолец особенно резко образно свою программу здесь были и смешные

защиты, подпрыжки и игры, коллективные танцы, игры, прыжки и многое другое.

На территории двора играли в ланту, на пляже слушали патефон, играли в бильярд. Все отдохнуло, в том числе и одноклассники, остались довольны выступлением дружины т. дорожников комсомольца деткомбината нашего завода.

Многие были в восторге от выступления Тоня Варенковой, шумно ей аплодировали, кричали «бис». Е Филимонова



Гор. Каван. На снимке: здание тузовского техникума.

В Совете Народных Комиссаров СССР

О Всесоюзной переписи населения

Ввиду того, что Всесоюзная перепись населения 6 января 1937 года была проведена Центральным Управлением Народного Хозяйства и Статистического Учета Госплана СССР с глубоким нарушением элементарных основ статистической науки, а также с нарушением утвержденных Правительством инструкций, — Совет Народ-

Читают речь тов. Литвинова

В старотрубном цехе тов. Литвинова, 25 сентября читает речь среди рабочих речь Народного Комиссара Индустриальных дел тов. Литвинова.

Всего на беседах присутствовало 65 чел. Рабочие задавали много вопросов. Многие неслыханно было слово «униформизм», эти товарищи подробно разъяснили смысл этого слова.

Непартийные выводы

Центральный Комитет партии и советское правительство в специальном постановлении обязали все организации закончить обучение неграмотных и малограмотных к 1 января 1938 г. Нет ничего почетнее для партийного и непартийного большевика, как реализация этого решения. И не случайно во всей стране готовятся встретить Октябрь обучением сотен тысяч неграмотных людей.

В условиях же завода дело с ликвидацией неграмотности обстоит неблагоприятно. Однако, это никак не волнует ни партию, ни завод.

Преподаватель школы неграмотных т. Тулова сообщила начальнику конного цеха т. Орлову, что работница Люкста не посещает школу, но Орлов ответил: она расписана, умеет, а ей больше ничего и не надо.

Горшелева

Никан не подсчитают...

Я предложил редефинировать название цеховых нечет от подкаранных путей в мартовском цехе № 2. Предложение было осуществлено. По первым подсчетам технического отдела, оно давало якобы 935 тысяч окислов в год. Потом выяснилось, что экономика выражена в 400 тысяч, а 21 сентября заявили, что экономия можно только 245 тысяч.

21 сентября начальник технического отдела Тимофеевичев с последним подсчетом обратился к техническому директору товарищу ГОЛУБИВУ, который снова забавился проверять подсчет. Все это дождется продолжаться с 13 августа.

Сравниваются, долго ли будут подсчитывать эконо-

Изобретатель М. Мальнов

Заслуженное поражение

24 сентября на стадионе металлургов состоялся футбольный матч между сборной командой Выксе и одной из лучших команд Горьковского «Крылья Советов».

Игру начал хозяев поля, но уже с первых минут горьковские перекатали инициативу и, ловко обведя защиту выкуских ворот, забил гол.

Второй гол (последний) раз выкуским пришлось начинать с центра. Вскоре все же выкуские сравняли счет — 1:1.

Гости переходят в резкое наступление. Выстраиваются в линию, стремительно и обведя — вот что выгодно отличает горьковскую команду. Выкуские ничего не сумели противопоставить сильному противнику. Они играли разбросанно иногда в пульту Горькова — 1:1.

Первый тайм, как и следовало ожидать, закончился с крупным счетом в пользу Горькова — 1:1. Не принес никаких изменений для выкуских и второй тайм. Гости играли еще более стремительно и напористей, а растерявшиеся игроки сборной Выксе совсем потеряли такт и в этот период дали матч за другим.

Общий результат игры — 8:1 в пользу команды «Крылья Советов» свидетельствует о том, что сборная Выксе получила вполне заслуженное поражение.

Нельзя обойти молчанием и «порядки» на стадионе. Слишком усердие «большинство» пилотной команды окружили ворота — по какому то делу переходили кавкие то празднично-танцующие личности, особенно же недопустимо вели себя ребяташки. То, что на стадионе не было надлежащего порядка, «оборудовано» за то, что районный комитет по делам физкультуры и спорта, как видно, мало беспокоится о культуре проведения футбольных встреч.

А. АЗОВСКИЙ.

Завтра, 24 сентября, в 4 часа 30 мин. в Делевом кафе завода состоится

Общезаводское собрание ИТР

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе бюро ИТС за период работы 1935 г. — сентябрь 1937 г.
2. Выбор членов общезаводского бюро ИТС (таблицы голосования).

На собрании с кем-либо явится на собрание с «заявлениями».

БИОГРАФИЯ ИТС.

Ответственный редактор М. БЕЛОВ.

Углы, Облгит № 60 тина, В Р